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ВСТУП 

 

Актуальність теми полягає у необхідності впровадження сучасних 

технологій у навчальний процес, зокрема у викладанні курсу планіметрії в 

закладах загальної середньої освіти. Традиційне викладання планіметрії, яке 

ґрунтується на класичних методах, не завжди забезпечує достатній рівень 

засвоєння матеріалу, особливо в частині візуалізації складних геометричних 

понять та властивостей фігур.  

Використання програмного забезпечення GeoGebra дає змогу значно 

полегшити цей процес, зробити його більш наочним та інтерактивним, що 

підвищує інтерес учнів до предмета та сприяє розвитку їхніх математичних 

здібностей. 

Динамічне геометричне середовище GeoGebra є потужним 

інструментом для навчання математики, зокрема планіметрії, оскільки 

дозволяє здійснювати інтерактивне вивчення геометричних об'єктів та їх 

властивостей. У контексті загальної середньої освіти GeoGebra надає вчителям 

можливість створювати більш гнучке, інтерактивне і наочне навчальне 

середовище, яке активізує пізнавальну діяльність учнів і допомагає їм краще 

зрозуміти складні геометричні концепти. 

GeoGebra є потужним інструментом для вивчення планіметрії, оскільки 

дає можливість легко створювати геометричні фігури (трикутники, 

чотирикутники, кола, багатокутники тощо) та маніпулювати їхніми 

елементами (точками, лініями, кутами, відстанями).  

Завдяки динамічному характеру програмного забезпечення, учні можуть 

досліджувати властивості геометричних фігур у реальному часі, що дає їм 

можливість робити висновки на основі власного досвіду.  

Сучасне навчання геометрії потребує застосування інноваційних 

технологій для підвищення ефективності засвоєння матеріалу та розвитку 

логічного мислення учнів. Однією з таких технологій є використання 

динамічних геометричних середовищ, серед яких GeoGebra займає провідне 

місце. Це програмне середовище дозволяє створювати інтерактивні моделі та 



візуалізувати геометричні об'єкти, що значно покращує розуміння та 

засвоєння планіметрії. 

Метою роботи є дослідження методичних аспектів використання 

динамічного геометричного середовища GeoGebra в процесі вивчення курсу 

планіметрії у закладах загальної середньої освіти, а також розробка 

рекомендацій щодо ефективного застосування цього програмного 

забезпечення на уроках геометрії. 

Предметом дослідження є методика застосування GeoGebra на уроках 

планіметрії, а також його вплив на ефективність навчального процесу, 

розвиток математичних здібностей учнів та покращення їхнього розуміння 

геометричних понять. 

Об’єктом дослідження є навчальний процес в закладах загальної 

середньої освіти, зокрема, викладання курсу планіметрії та використання 

інноваційних технологій, таких як GeoGebra, для його вдосконалення. 

Для досягнення даної мети в дипломній роботі були сформульовані та 

вирішені наступні завдання: 

● дослідити застосування геометричних програмних середовищ у процесі 

навчання математики; 

● розглянути теоретичні засади та можливості  використання GeoGebra в 

освіті; 

● розробити методичні рекомендації щодо використання динамічного 

геометричного середовища GeoGebra у процесі вивчення курсу 

планіметрії у закладах загальної середньої освіти. 

● Розробити фрагменти уроків із використанням динамічного 

геометричного середовища GeoGebra у процесі вивчення курсу 

планіметрії у закладах загальної середньої освіти 

● Проаналізувати результати використання GeoGebra на уроках 

планіметрії; 

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було 

використано такі методи дослідження: аналізу та синтезу для дослідження 

літератури з теми, а також методи спостереження та порівняння для оцінки 



ефективності використання GeoGebra у навчальному процесі. 

Теоретичне і практичне значення дослідження полягає у: 

систематизації теоретичних аспектів використання GeoGebra у навчанні 

планіметрії к закладах загальної середньої освіти та розробці методичних 

рекомендацій, фрагментів уроків для використання їх у процесі навчання 

математики. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (38 позицій). Загальний 

обсяг роботи – 51 с., з яких 45 с. – основна частина. Робота містить 5 рисунків 

і 2 таблиці. 

  



У другому підрозділі було проаналізовано конкретні приклади розробки 

уроків, у яких застосовуються функції GeoGebra для побудови геометричних 

фігур, дослідження їх властивостей та вирішення практичних завдань. Такі 

уроки показали, як можна інтегрувати технології в класичний навчальний 

процес і покращити його ефективність. 

Насамкінець, експериментальне дослідження, проведене в рамках 

розділу, підтвердило позитивний вплив використання GeoGebra на процес 

вивчення планіметрії. Результати експерименту показали, що учні, які 

використовують програмне забезпечення, демонструють більш високий рівень 

розуміння матеріалу, краще орієнтуються у просторових задачах та мають 

більш розвинене критичне мислення. 

Таким чином, результати дослідження доводять, що GeoGebra є 

ефективним інструментом для вивчення планіметрії в школах, дозволяючи 

значно покращити якість навчання та досягти глибшого розуміння 

геометричних концептів учнями. 

 

ВИСНОВКИ 

 

У процесі виконання цієї роботи було здійснено всебічний аналіз та 

дослідження методичних аспектів використання динамічного геометричного 

середовища GeoGebra у вивченні планіметрії в закладах загальної середньої 

освіти.  

Особлива увага була приділена теоретичним основам застосування 

GeoGebra як потужного інструменту для навчання математики, що не лише 

забезпечує візуалізацію геометричних фігур, але й сприяє розвитку 

просторового мислення та навичок самостійного дослідження серед учнів.  

Окрім того, було проаналізовано ряд геометричних програмних 

середовищ, що використовуються в навчанні математики, а також їхні 

можливості та переваги для підвищення якості навчального процесу.  

Використання таких технологій дозволяє учням не тільки змінювати 

параметри геометричних фігур, а й спостерігати за змінами результатів, що 



стимулює глибше розуміння математичних концептів і збільшує залученість 

учнів у навчальний процес. 

Робота також визначила важливість використання GeoGebra для 

вивчення планіметрії в школах. Це програмне забезпечення допомагає знизити 

абстрактність геометричних понять, даючи учням можливість практично 

досліджувати властивості геометричних фігур та наочно переконуватися в 

різноманітних теоретичних висновках.  

Наприклад, завдяки інтерактивним можливостям GeoGebra учні можуть 

не тільки створювати геометричні фігури, але й змінювати їх параметри, 

вивчаючи на практиці їхні властивості.  

Це полегшує засвоєння складних теоретичних матеріалів та сприяє 

розвитку математичних і логічних здібностей, таких як точність, системність 

та аналітичне мислення. 

У другому розділі роботи були розроблені методичні рекомендації щодо 

ефективного використання GeoGebra в процесі вивчення планіметрії. 

Визначено ключові стратегії інтеграції цього інструменту в навчальний 

процес.  

Важливими аспектами є ознайомлення учнів з основними функціями 

програми, її інтерфейсом, а також можливістю побудови різноманітних 

геометричних фігур, що дозволяє детально вивчати їхні властивості.  

Розглянуто конкретні приклади уроків, де GeoGebra використовується 

для побудови геометричних фігур, таких як трикутники, чотирикутники, кола 

та інші, а також для дослідження їх властивостей, що дозволяє учням глибше 

розуміти теоретичні концепти та використовувати отримані знання для 

вирішення задач. 

Окремим важливим етапом роботи стало проведення 

експериментального дослідження, яке підтвердило ефективність 

використання GeoGebra для вивчення планіметрії.  

Результати експерименту показали, що учні, які активно 

використовують GeoGebra, мають значно кращі результати у засвоєнні 

матеріалу, порівняно з учнями, які навчалися без цього інструменту.  



Це свідчить про те, що застосування сучасних технологій у навчанні 

дозволяє значно підвищити якість освіти, сприяючи розвитку критичного 

мислення, просторової уяви та креативності учнів. Технології на кшталт 

GeoGebra також дають змогу створити більш динамічне і зручне навчальне 

середовище, що, в свою чергу, сприяє кращому засвоєнню матеріалу. 

Таким чином, робота доводить, що інтеграція GeoGebra в навчальний 

процес є ефективним інструментом для підвищення якості викладання 

планіметрії.  

Використання GeoGebra дозволяє зробити навчання більш 

інтерактивним і цікавим для учнів, а також сприяє розвитку їхнього 

інтелектуального потенціалу.  

Технології на основі цього програмного забезпечення відкривають нові 

можливості для викладачів, які прагнуть забезпечити більш ефективний і 

продуктивний процес навчання.  

Розроблені методичні рекомендації та уроки є важливим внеском у 

розвиток педагогічної практики та можуть стати основою для подальшої 

роботи вчителів, які прагнуть інтегрувати сучасні технології в освітній процес, 

тим самим покращуючи якість навчання та розширюючи можливості учнів у 

освоєнні складних математичних концептів. 
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